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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja i programowanie urzadzen i systeméw mechatronicznych
Oznaczenie kwalifikacji: EE.21

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

EE.21-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
Predkosé¢
tancucha
Mor Mata <Sm/s 5..10m/s >10m/s
Przenoszona
Olej przektadniowy o duzej Olej przektadniowy. Olej przekfadniowy. Olej przekfadniowy.
; lepkosci lub smar plastyczny.
Mala
Smarowanie okresowe, Smarowanie okresowe, recz- | Smarowanie okresowe, recz- Smarowanie rozbryzgowe.
reczne. ne lub ciagle grawitacyjne. ne lub ciagte grawitacyjne.
Olej przekladniowy. Olej przektadniowy. Olej przektadniowy. Olej przektadniowy.
<35KW Smarowanie ciggte grawita- Smarowanie ciagte grawita- Miski olejowe. Smarowanie rozbryzgowe.
cyjne. cyjne.
Olej przektadniowy. Olej przektadniowy. Olej przektadniowy. Olej przekfadniowy.
>35Kw Smarowanie ciggle grawita- | Smarowanie ciagle grawita- | Smarowanie rozbryzgowe lub | Smarowanie ciénieniowe,
cyjne. cyjne lub miski olejowe. miski olejowe. rozbryzgowe.

Do smarowania

przektadni tancuchowej przenoszacej moc 34 kW, zastosowanej w urzadzeniu

mechatronicznym, ktorej tanicuch ma predkos¢ liniowa 4 m/s, nalezy zastosowac technike smarowania
A. ciaggtego grawitacyjnego.
B. okresowego, recznego.
C. rozbryzgowego.
D. ciSnieniowego.
Zadanie 2.
Czestosc Prace konserwacyjne wykonywane
Codziennie e Sprawdzi¢ poziom chlodziwa podczas kazdej osmiogodzinnej zmiany (zwlaszcza podczas intensywnego uzytkowania
T5C)

® Sprawdzi¢ poziom oleju w zbiorniku olejowym prowadnicy

& Usungac widry z oston prowadnicy i osadnika

& Usungc widry z urzadzenia do wymiany narzedzi

® (Oczysci¢ stozek wrzeciona czysta szmata i nasmarowac lekkim olejem

Co tydzien e Sprawdzi¢ filtry uktadu chtodziwa wrzeciona (TSC). W razie potrzeby oczysci¢ lub wymienic.

® Sprawdzi¢ prawidtowosc pracy automatycznego spustu na filtrze regulatora.

* W maszynach z opcjg TSC oczyscic osadnik wioréw w zbiorniku ptynu chtodzacego. Zdjac pokrywe zbiornika i usungc
osad ze zbiornika. Odfaczy¢ pompe chtodziwa od szafki i wytaczy€ zasilanie maszyny przed rozpoczeciem pracy przy
zbiorniku chtodziwa.

Wykonywac te czynnos¢ COMIESIECZNIE dla
maszyn bez opcji TSC.
Co miesiac ® Sprawdzi¢ poziom oleju w skrzynce przekiadniowe]j. Dla wrzecion o stozku 40: Zdja¢ ostone otworu inspekcyjnego pod

glowica wrzeciona. Dolewac powoli olej od gory, aZ zacznie kapac przez rurke przelewowa w nie miski osadnika. Dla
wrzecion o stozku 50: Sprawdzic poziom oleju przez wziernik. W razie potrzeby dola¢ z boku skrzynki
przektadniowe;j.

Sprawdzic, czy ostony prowadnicy dziatajg prawidtowo i w razie potrzeby nasmarowac je lekkim olejem.

Natozyc gatke smaru na zewnetrznej krawedzi szyn prowadnicy w urzadzeniu do wymiany narzedzi i zmienic¢ kolejno
wszystkie narzedzia.

Sprawdzi¢ poziom oleju SMTC we wzierniku (patrz ,Kontrola poziomu oleju w mocowanym bocznie urzadzeniu do
wymiany narzedzi” w niniejszym rozdziale).

EC-400 Oczysci¢ podktadki ustalajgce na osi A i stanowisko tadowania. Wiaze sie to z koniecznoscig zdjecia palety.

Na podstawie zalaczonego fragmentu instrukcji obshugi frezarki wskaz, ktéra z wymienionych czynnosci
konserwacyjnych powinna by¢ najczesciej wykonywana dla maszyny niewyposazonej w opcjonalny uktad
chlodziwa wrzeciona (TSC).

caw>

Sprawdzenie dzialania oston prowadnicy.

Sprawdzenie poziomu oleju w skrzynce przektadniowe;.

Oczyszczenie osadnika wiorow w zbiorniku ptynu chtodzacego.

Sprawdzenie prawidtowosci pracy automatycznego spustu na filtrze regulatora.
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Zadanie 3.

Silnik pneumatyczny wysokoobrotowy o konstrukcji turbinowej powinien by¢é smarowany olejem

mineralnym, w sposob

A. okresowy, smarownicg co dwa tygodnie.

B. okresowy, smarownicg przed uruchomieniem silnika.
C. ciagly, naolejonym powietrzem z instalacji zasilajace;.
D. ciagly, podawanym pompg olejowa o statej wydajnosci.

Zadanie 4.

Ktora z wymienionych zasad musi by¢ przestrzegana przez obstugujacych urzadzenie mechatroniczne, jezeli

na jego obudowie umieszczony jest symbol graficzny przedstawiony na rysunku?

A. Nalezy stosowac srodki ochrony stuchu.
B. Nalezy uwaznie nastuchiwac pracy urzadzenia.
C. Zakazane jest stuchanie muzyki podczas pracy urzadzenia.
D. Dozwolone jest stuchanie muzyki podczas pracy urzadzenia.
Zadanie 5.
* Setup _user]
'-H-" 'ih .'::j— mapa bitowa d P_‘_I-'; ES
Ry f_UTORUN . #u | PROCHECK.dI
YoX! nformacje Instalatora -2
5] 3
) 33B
_ ISETUP - 4 | LicCheck.dil
b Ustawienia konfiguracyjne -t
(_ ] 13B o
- :
— senp o
‘.I .I] 16-bit Setup Launcher 3 F"L|I-: CAB
—-p nstallShield Software Corporation 1 KB

Ktory plik nalezy wykorzysta¢ do zainstalowania programu do obstugi PLC?

l S?tup _ » AUTORUN
.I- { 1-':-t:1t—b:':tup Launchr:r_ 2o Informacje Instalatora
-" InstaliShield Software Corporation C 5

B 33B

A. B.
H ik Pl ' SE'[LII:} & bl
Obraz — mapa bitowa .(“-\; Ustawienia konfiguracyjne
e e | 1138
C. D.
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Zadanie 6.

Interfejs sieciowy, symbolicznie przedstawionego na rysunku komputera, z zainstalowanym
oprogramowaniem do programowania sterownikow PLC, posiada przypisany adres IP 192,168.100.2 oraz
maske podsieci 255.255.255.0. Ktory z podanych adresow IP nalezy nada¢ sterownikowi aby mogt
komunikowac si¢ z komputerem?

A, 192.168.99.2
B. 192.168.100.3
C. 2552552550
D. 255.255255.1
Ethernet

—

—1

@]

o}

/ N

Zadanie 7.

Ktore czynnosci regulacyjne w napedzie mechatronicznym zbudowanym w oparciu o przemiennik
czestotliwosci 1 silnik indukeyjny nalezy wykonaé, aby zwigkszy¢é predkos¢ wirowania silnika, nie
zmieniajac przy tym wartosci poslizgu?

A. Zwickszy¢ warto$¢ napiecia zasilajacego.

B. Zmniejszy¢ czgstotliwos¢ napigcia zasilajacego.

C. Zwigkszy¢ proporcjonalnie warto$¢ i czestotliwo$¢ napigcia zasilajgcego.

D. Zmniejszy¢ proporcjonalnie warto$¢ i czestotliwo$¢ napigcia zasilajacego.

Zadanie 8.
Przedstawione na rysunku urzadzenie stuzy do

A. wykrywania miejsc nieszczelno$ci w instalacji spre¢zonego

powietrza.

B. bezdotykowego pomiaru cisnienia w gatezi obwodu
pneumatycznego.

C. wyszukiwania miejsc uszkodzenia przewodoéw w instalacji
elektrycznej.

D. bezdotykowego pomiaru natezenia przeptywu powietrza
w galezi obwodu pneumatycznego.
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Zadanie 9.
Sygnalizacja btedow na panelu przemiennika czestotliwos ci
Przetezenie Przepiecie Podnapiecie
ALM wizezony, RUN miga co 15 Migajgeco1s Migaja na przemian co 1 sek.

RUN LED UL |runeeo _JLLL [ runvte LU
ALM LED [ amien LN amien T

Przeciazenie Powazny btad sterownika Inne

Oba wskazniki: wiaczone Wizczony tylko ALM Miga tylko ALM

RUN LED [ RUN LED RUN LED
ALM LED f AIMLED _J amvieo T

Na panelu przemiennika czestotliwo$ci migaja na przemian z interwatem 1 sekundy dioda zielona RUN
i czerwona ALM. Na podstawie tabeli sygnalizacji bledow okresl przyczyne sygnalizowanego biedu
przemiennika.

A. Za mata warto$¢ napigcia zasilajgca przemiennik czestotliwosci.

B. Za duza wartos¢ napigcia zasilajgca przemiennik czestotliwosci.

C. Wazrost pradu w obwodzie silnik przemiennik—czgstotliwosci — przetezenie.
D. Wzrost napiecia w obwodzie silnik przemiennik czestotliwo$ci — przepigcie.

Zadanie 10.

Srednica wewnetrzna weia Weie hydrauliczne - cisnienia robocze
18T - 1SN 25T - 25N a4sp 45H
cale mm
jednooplotowy| dwuoplotowy czterocoplotowy czterooplotowy
L4 6,3 22,5 MPa 40,0 MPa 45,0 MPa —
5/16 8 21,5 MPa 35,0 MPa — —_
2/8 10 18,0 MPa 33,0 MPa 44,5 MPa _
12 12,5 16,0 MPa 27,5 MPa 41,5 MPa —
5/8 16 13,0 MPa 25,0 MPa 40,0 MPa 45,0 MPa
3/4 20 10,5 MPa 21,5 MPa 38,0 MPa 42,0 MPa
: | 25 8,0 MPa 16,5 MPa 32,0 MPa 38,0 MPa
11/4
32 6,3 MPa 12,5 MPa 21,0 MPa 35,0 MPa
. 50 i 4,0 MPa 8,0 MPa 17,2 MPa 25,0 MPa

Na podstawie fragmentu katalogu wezow hydraulicznych dobierz srednice weza 2SN taczacego rozdzielacz
z sitfownikiem w napedzie hydraulicznym, jezeli cisnienie robocze w ukltadzie wynosi 300 barow.

A, 10,0 mm
B. 12,5mm
C. 16,0 mm
D. 20,0 mm
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Zadanie 11.

Na podstawie fragmentu katalogu regulatora okresl, ktory typ czujnika temperatury nalezy zastosowac, jezeli
maksymalna warto$¢ temperatury regulowanej przez system mechatroniczny moze osiagna¢ wartosc

800+880°C, a doktadnos¢ pomiaru czujnika powinna miescic si¢ w granicach +3°C.

A. Czujnik Pt100 WEJSCIA
B. Termopara typu J Typ czujnika | Zakres [°C] | Bfad podst. [°C] |Uwagi
Czujnik rezystancyjny (wg PN-EN 60751), prad pomiarowy 0,25mA
C. Tcrmopara typu K PH100Y) '050-2&,00 igg Relzvstanc'ja linii czujm‘kr_:1 <100
t *1, nalezy potgczy¢ przewodami o tym
D. Tcmlopara typu S 0..600 +30 samym przekraju i diugosci
]
Termopara typu J (wg PN-EN 60584-1)
0...250 +2,0
Fe-CuNi 0...600 +3,0
0...900 +4,0
Termopara typu K (wg PN-EN 60584-1)
0...600 +3,0
NiCr-NiAl 0...900 +4,0
0...1300 +6,0
Termopara typu S (wg PN-EN 60584-1)
PtRh10-Pt  |0...1600 [+8,0
Zadanie 12,

Wiasciwy symbol graficzny przekltadni z pasem klinowym, ktory nalezy umie$cic na schemacie

mechanicznym, przedstawiono na rysunku

ANTTIN AN

U U

A.

Zadanie 13.

Za pomocg ktorego symbolu graficznego nalezy przedstawi¢ na schemacie przektadni¢ zgbata katowa?

e e

B.

™ NS
NN ARNY,
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Zadanie 14,
Na ktorym rysunku przedstawiono schemat przektadni jednostopniowej walcowe;j?
~ ™ ™ [ [’ M | .. ”
zed 22 a1 i ) o i -
AT = = o . B R
A. B. C. D.
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Zadanie 15.

Prawidlowo narysowany symbol graficzny podpory samonastawnej stosowany na schematach
mechanicznych przedstawiono na rysunku

A s ow T

Zadanie 16,

Za pomocy ktorego symbolu powinno przedstawic si¢ na schemacie pojemnosciowy czujnik zblizeniowy?

| \
O 0
| ——-

- <U>X\]

C. D.

1
T

Zadanie 17,

Prawidlowo narysowany symbol graficzny brzgczyka (ang. buzzer) przedstawiono na rysunku
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Zadanie 18,

Ktorego symbolu nalezy uzy¢ na schemacie, aby prawidtowo wskazac, ze naped elektryczny urzadzenia
mechatronicznego jest zasilany z linii trojfazowej z przewodem ochronnym i neutralnym?

. VI - p A
o i 7 i rd
A. B.
- ffr - s
iy
C. D.

Zadanie 19,

Symbol graficzny zaworu sterowanego za pomoca dzwigni z zapadka, stosowany na schematach

pneumatycznych, przedstawiono na rysunku

2 2 2 2
}WT TT\IW\ ]EWT 717\3\/\» QTT T1T\3w~ W? TT\W\
1 3
A. B. C. D.1 ’
Zadanie 20.

Na schemacie uktadu hydraulicznego przylacze przewodu zasilajagcego rozdzielacza oznaczane jest
symbolem literowym

o0 wp
—H oW
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Zadanie 21.

Zawor sterujgcy kierunkiem przeplywu z piecioma drogami przeplywu i frzema niezaleznymi polozeniami, sterowany
dwustopniowo za pomocq elektromagnesow i wzrostu cisnienia czynnika roboczego, polozenie srodkowe ustalane za
pomocq dwoch sprezyn.

Ktory symbol powinien zostaé umieszczony na schemacie, aby przedstawial zawor opisany w ramce?

A 4| |2 W AN 41 |2 W
= R
5 1 3 5 1 3
A. B.
R W
KLy A
5 1 3 5 1 3
c. D.

Zadanie 22.
Wskaz, instrukcje ktora nalezy uwzgledni¢ w programie sterowniczym, aby wykrywac¢ zmiang wartosci
logicznej obiektu z0O na 1.

N

A. B. C. D.

Zadanie 23.

Wskaz blok funkcjonalny, ktorego uzycie w programie sterowniczym ulatwi bezposrednie zliczanie liczby
impulséw na wejsciu PLC.

A. Licznik.

B. Timer TON.
C. Multiplekser.
D. Regulator PID.

Zadanie 24.

Ktory symbol literowy jest stosowany w programie sterowniczym dla PLC, spelniajacego wymagania normy
IEC 61131, do zaadresowania jego fizycznych wejs¢?

cCnowp
O v
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Zadanie 25.

W sterowniku PLC stany niski lub wysoki przypisane m.in. do dyskretnych wejs¢ i wyjs¢ powinny by¢
deklarowane jako zmienne o formacie

A b
B. B
C. W
D. D
Zadanie 26.

R wyl_cewki | %Q0.1

T#H2s

S zat_cewki | %Q0.1

T#1s

T2

Rysunek przedstawia fragment algorytmu sterowania, przedstawionego za pomoca grafu sekwencji. Wskaz

przebieg sygnalu na wyjsciu %Q0.1 sterownika po wykonaniu przez program dziatah w krokach 2 i 3, jezeli
na wykresach czas 0 s oznacza poczatek kroku 2.

i
Q1 Q‘IT 1 - Q1 T om—
N AN N

5%
0 1 2 3’ts 0 1 2 3 “ts 0 1 & 37ts0 1 2 37ts
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Zadanie 27.

%101 ——— >=1

%10.2

~—%Q0.1

%I0.3

Ktéry z przedstawionych programoéw zapisanych w jezyku LD odpowiada przedstawionemu na rysunku
programowi sterowniczemu urzadzenia mechatronicznego zapisanemu w jezyku FBD?

%I0.1 %M0.0 %10.1 %10.3 %MO0.0
| ] { ) | | | | f/)
| \ [ I \
%I0.2 %l0.2
| | | |
| I
%I0.3
||
[
?’|6|V|0.|0 ;/0001 o MO0 ;’%QU.‘I

| | )
| \ ) I \

A. B
%I0.1 %10.2 %M0.0 %I0.1 %10.2 %M0.0
| | | | / ) | | | | { / )
I | \ [ | \
%10.3
| |
I
%M0.0 %Q0.1
| | [ )
I \
%M0.0 %Q0.1 %10.3
| | [ ) ||
[ \ |
C D.

Zadanie 28.
Ktorg funkcje logiczng realizuje fragment programu przedstawiony na rysunku?
A. OR
B. NOR
C. XOR ‘ %10.0 %1I10.1 %Q0.0
D. | | / | [ >
| |/ \

NAND ‘ i /
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Zadanie 29,

Ktora z przedstawionych linii programu zapisanego w jezyku drabinkowym jest zgodna z zasadami
programowania?

Metwark 1
A =00 %04 =002
. | | | r
—] | . { )
Metwork 2
B 0.0 2002 00,4
. | | r Ny I ‘J
1 | - r LS
Metwok 3
0.0 =002 0.4
C | l r
| LY ” |
Hetwork 4
D 5301 %002 20k
: at r ht |
r r |
[
Zadanie 30.

Ktora akcja w kroku 3 sterowania sekwencyjnego przedstawionego na rysunku bedzie wykonana
7 op6znieniem czasowym 5 sekund?

SL R
— T3 T#5s '
D
T#5s B.
3 P
C.
T#5s
B L
T4 D.
T#5s
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Zadanie 31.
Ktory z przedstawionych programow zapisanych w jezyku LD jest odpowiednikiem programu zapisanego
w jezyku IL?
LD %10.0
OR %l0.1
AND %l0.2
ST %Q0.0
%I10.0 %I10.2 %Q0.0 %1I10.0 %Q0.0
|| ( > { )
| \ \
%1I10.1 %I10.1 %10.2
A. B
%I0.0 %Q0.0
| { )
| \
%I0.1
| %10.0 %]I0.1 0410.2 %Q0.0
| ] | | { %I0.,.
1 | | . { ) 16i0ke
C D.
Zadanie 32.
Ktory z programow odpowiada funkcji logicznej XOR?
%10.0 % Q0.0 %]I10.0 %]I10.1 %Q0.0
( ) | {
\ /| ()
%]I0.1 %I0.0 %10.1
|
| /
A. B.
%I10.0 %Q0.0 %1I10.0 %1I10.0 %Q0.0
| / | { ) wa || { )
/] \ /2 e I
%I0.1 %]I10.1 %I0.1
/] ] | /|
/] . /|
D.
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Zadanie 33.
%01 %02 %I0.3
"B ngon "BB"
/- | T4

S aktyw_Y4 | %Q0.4

TH#2s

Na podstawie przedstawionego fragmentu algorytmu SFC, wskaz warunek ktory musi zostac spetniony przed
wykonaniem kroku 4.

A. Bl=01iB2=11B3=0
B. Bl=11B2=01B3=I
C. BI=I lub B2=0 lub B3=1
D. BI1=0lub B2=1 lub B3=0

Zadanie 34.

Przedstawiony fragment programu sterowniczego realizuje

A. iloczyn dwoch zmiennych. w7 — =
B. dodawanie dwoch liczb catkowitych. %MO.3
C. odejmowanie dwoch liczb catkowitych. 5

D. sprawdzenie warunku ,,mniejszy lub réwny”.

Zadanie 35.

1 |IF ,Biezgcy stan” >=1 & ,,Biezgcy stan” <= 5 THEN
2 ,L11-5” :=1; // Statement section IF

3 ELSE

4 1115 :=0;

5 END_IF;

6

7 IF ,Biezacy stan” >=6 & ,Bieigcy stan” <= 10 THEN
8 ,L2 6-10" := 1; // Statement section IF

9 ELSE

10 ,L2 6-10" :=0;

11 END_IF;

Jezeli warto$¢ zmiennej ,,Biezacy stan” bedzie rowna 3 to realizowana bedzie instrukcja warunkowa
rozpoczynajgca si¢ od linii o numerze

1., a zmiennej ,,L1 1-5” zostanie przypisana wartos¢ 1
1., a zmiennej ,,L.1 1-5 zostanie przypisana wartosc¢ 0
7., a zmiennej ,,L2 6-10” zostanie przypisana wartosc 1

onwp

7., a zmiennej ,,L2 6-10" zostanie przypisana wartos¢ 0
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Zadanie 36.

Na podstawie przedstawionego grafu, przejscie do kroku 7 jest mozliwe, gdy aktywny jest krok
A. 31ispehiony jest warunek 9. 2 .|.4 -|-6 _I_ 8
B. 4ispeliony jest warunek 3. I 3 I I 4 I I 5 I l 6 I
C. 5ispehiony jest warunek 7. 13 5 7 9

D

7]

5 i speliony jest warunek 6.

Zadanie 37.

Ktore stany logiczne zadane na wejscia %I0.1 i %10.2 spowoduja uzyskanie na wyjsciu %Q0.1 logicznej 1.

A, %I0.1=0 %l10.2=0
B. %I0.1=0 %I0.2=1 %l0.1 — &
C. %Io.1=1 %I10.2=0 —
(] ( D_\_ o
D. %01 =1 %02 =1 r g %Q0.1
%I10.2 ‘ &
_ i
Zadanie 38.
Project C:A..APLC_LOADER1\PLC_LOADER1.PLC
‘Done: Mo errors.
[Cwlent Line: h otal Lines: 2880
‘Code: 2490 bytes Marnhge: 0 [Em:ns: 0

Przedstawione na rysunku okno dialogowe oprogramowania sterownika PLC wyswietlane jest podczas
A. zapisu programu na no$niku danych.
B. symulacji krokowej dziatania programu.
C. tlumaczenia programu na kod maszynowy.
D. wykonywania programu w trybie pracy krokowe;j.
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Zadanie 39.
LD %I10.0
ANDN  %l0.1
ANDN %l0.3
ST %Q0.0
LD %Q0.0
AND %I10.2
ST %Q0.1
Program

Pobrano z arkusze24.pl

Tabela przyporzqdkowania

Operand Operand Opis
absolutny | symboliczny
%10.0 S1 Przycisk NO
%I10.1 S2 Przycisk NC
%I0.2 B1 Czujnik indukcyjny NC
%I0.3 B2 Czujnik optyczny NO
%Q0.0 Y1 Cewka elektrozaworu EZ1
%Q0.1 Y2 Cewka elektrozaworu EZ1

Co nalezy zrobi¢, aby przetestowac dziatanie fragmentu programu odpowiedzialnego za wiaczenie cewki

Y2?
A
B.
C.
D.
Zadanie 40.
%10.2
%MO0.0

AND

Nacisng¢ rownoczesnie przyciski S11 S2

Najpierw uaktywni¢ czujnik B1, a pozniej wcisnac przycisk S2
Najpierw wcisnaé przycisk S2, a p6zniej uaktywnié czujnik Bl
Najpierw uaktywnic czujniki B1 i B2, a p6zniej wcisnac¢ przycisk S1

T#5m0s —

T1
iIN TON
PT Q

%Q0.7

Ktorej modyfikacji wymaga przedstawiony program, aby mimo wystepowania chwilowych logicznych
stanow 0 na wejsciu %I0.2 przy stanie logicznym 1 zmiennej %MO0.0, wyjscie %Q0.7 mialo stan logiczny
1 przez czas 5 minut od pierwszego uaktywnienia %I10.27?

Onwp

Nalezy zmieni¢ instrukcje AND na instrukcje OR,
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Nalezy w miejsce instrukcji zegara TON wstawi¢ instrukcje TONR.
Nalezy w miejsce instrukcji zegara TON wstawi¢ instrukcje TP.
Nalezy uzupetni¢ program o instrukcj¢ podtrzymania stanu %10.2.
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